



图书馆开进文化馆

# 省图“书香广场”分馆开馆

本报讯(记者 陈辛华)山西省图书馆、山西省文化馆联合建设的“书香广场”分馆,7月1日于太原五一广场开馆,成为又一处新型公共文化空间。分馆位于市民活动的中心地带,为读者提供了典雅的阅读空间,营造出带有书香的城市文化角。

“书香广场”位于五一广场东街山西省文化馆内,设置文学图书阅览室、少儿绘本馆、山西方志馆、红色文献馆及综合阅览馆5个主题阅览区。馆内有省图书馆和省委党史研究院(省地方志研究院)提供的山西地方文献图书、畅销文学图书、

少儿国学经典图书等文献5000余册。

山西省图书馆馆长郭欣萍介绍,在城市中心区域实现公共文化服务的嵌入,把阅读送到读者身边,提供高质量的阅读体验,是推动全民阅读、建设“书香三晋”的重要举措。“书香广场”

分馆,首次在省级公共文化场馆搭建合作平台,延伸服务、跨界融合,首次在分馆设置方志文献主题专室,凸显地方史料收藏的重要,同时设立红色文献主题馆,专藏“四史”文献1000余册,突出文化场馆传承红色基因、弘扬时代精神的社会功能。

在“书香广场”分馆,读者可在自由借还省图提供的图书文献资源,并通过数字资源数据库,共享丰富的数字文化资源。温馨舒适的阅读空间,不同的藏书满足多样的阅读需求,读者在这里开启了一段别样的文化之旅。



北京时间7月2日凌晨,在第19届国际泳联游泳世锦赛混双十米台决赛中,2001年出生的中国首位“00后”跳水世锦赛冠军、奥运会冠军任茜,搭档2005年出生的段宇,以341.16分夺得冠军。至此,中国跳水“00后”世锦赛冠军人数已增至14人。

这场决赛共有9对组合参赛。比赛一共跳五轮,前两轮为规定动作,后三轮为自选动作。段宇/任茜从第一跳开始,每跳得分均为当轮最高分,最终顺利拿下冠军,这也是中国跳水队在本届世锦赛获得的第十枚金牌。乌克兰和美国组合分获二、三名。

自2015年正式在游泳世锦赛设项以来,混双十米台至今共产生了四个冠军,全部被中国组合夺得。任茜的第一个世锦赛冠军就是在2017年世锦

赛的这个项目上获得的。当时与任茜搭档的练俊杰同样出生于2000年后,他们俩由此共同分享了“中国首位‘00后’跳水世锦赛冠军”的荣誉。

其实任茜有机会独享这一荣誉。她的首次世锦赛之旅是2015年的喀山世锦赛。但在女子单人十米台决赛中,她遗憾地以9.05分之差不敌朝鲜运动员金云香,直到两年后才终圆世锦赛冠军梦。也是从2017年的那届世锦赛开始,中国跳水的“00后”力量在世锦赛的冠军榜上逐渐壮大。从2015年任茜首次参赛世锦赛,到本届共7年的时间里,已先后有14位“00后”中国跳水健儿成为了世锦赛冠军。特别是本届,中国队已获得的十枚跳水金牌块块与“00后”运动员有关。在本届中国国家跳水队派出的17名运动员中,

“00后”运动员达到了13人,其中除这次获得了男子一米板第八名的郑九源外,其余“00后”运动员都已获得了世锦赛冠军。

段宇是此次参赛的中国国家跳水队中,最后一位亮相的没有世锦赛冠军头衔的“00后”运动员。他也成为了中国跳水的第14位“00后”世锦赛冠军。在这14个人中,王宗源虽然只参加了两届世锦赛,但已经获得了4枚金牌,任茜、练俊杰和陈芋汐分别获得了3枚金牌。而此后即将在女子单人三米板和双人三米板比赛中亮相的昌雅妮也是“00后”。本届中国国家跳水队的13个参赛项目里,唯一没有“00后”参与的是最后产生金牌的男子单人十米台。而这已足够说明,“00后”已经全面接管了“梦之队”。 李远飞

## 朱婷加盟意大利斯坎迪奇俱乐部

北京时间7月2日17时18分左右,意大利女排甲级联赛俱乐部斯坎迪奇俱乐部官宣,中国著名球星朱婷加盟该俱乐部,将代表斯坎迪奇女排征战2022至2023赛季意大利甲级联赛。

自从手腕手术成功完成之后,朱婷就在欧洲积极休养。同时,朱婷在

恢复身体的同时,也在积极寻找适合自己复出的俱乐部。能够参加高水平的欧洲职业联赛,对于朱婷本人和国家队都十分有利,但是选择对象十分讲究。

因为如果是顶级俱乐部,那么本

高,仍在进行术后恢复的朱婷能否适应不得而知。如果俱乐部和联赛水平不足,对朱婷提升水平也不利。出于身体的考虑,朱婷最终选择了意大利斯坎迪奇俱乐部。对于广大球迷而言,下赛季就能在赛场上看到朱婷比赛的身影。 孔宁

## 张帅无缘温网16强

北京时间7月2日凌晨,在2022年温布尔登网球锦标赛的一场女单第三轮比赛中,张帅两盘抢七不敌法国球员加西亚,遗憾地无缘16强。

张帅现在世界排名第41位,加西亚排名第55位。在两人过往的3次交手中,张帅赢下了最近的两次,一次是2019年温网女单首轮,另一次则发生在今年里昂站的半决赛。值得一提的是,在2019年温网,张帅最终打入8强,创造个人的最佳温网女单战绩,同时也追平了个人的最佳大满贯单打战绩。而今年里昂站击败加西亚后,张帅最终在决赛中取胜夺冠,拿下了个人职业生涯的第三个巡回赛女单冠军头衔。因而战胜加西亚,对张帅来说绝对是个“幸运风向标”。

但法国姑娘毕竟单打世界排名曾高居第四。温网前一周,她又在德国的巴特洪堡拿下了个人职业生涯的第八个单打冠军。来到温网后,她又连赢两场,其中包括第二轮击败10号种子、去年美网女单冠军拉杜卡努,取得了草地7连胜。 李远飞

## 国羽挺进三项决赛

新华社吉隆坡7月2日电(记者毛鹏飞)2022年马来西亚羽毛球公开赛半决赛2日在吉隆坡举行,中国女单选手陈雨菲、女双组合张殊贤/郑雨、混双选手郑思维/黄雅琼杀进决赛。

东京奥运会冠军陈雨菲与中国台北选手戴资颖之间的比拼惊心动魄。陈雨菲19:21先失一局,而且第二局开局也一度大比分落后。陈雨菲并未慌乱,稳定心态后强势反击,以21:13扳回一局。第三局戴资颖开局领先并将比分拉大到9:3,陈雨菲再次以顽强的防守和更有力的反攻实现逆转,最终以21:15拿下第三局。

国羽女双组合张殊贤/郑雨面对日本选手松本麻佑/永原和可那以11:21先失一局。但面对世界排名更靠前的日本对手,她们并未气馁,迅速调整心态,以21:19、21:17连扳两局,逆转挺进决赛。

国羽混双组合郑思维/黄雅琼21:18、21:8战胜丹麦组合克里斯蒂安森/博尔,晋级决赛。但另一对国羽组合王懿律/黄东萍1:2不敌泰国选手保乌拉努科/德拉达那猜,止步四强。

## 全红婵成为“新广州人”

不满一年,年仅15岁的全红婵以5金1银成为奥运会、全运会和世锦赛的冠军,绝对是跳水大赢家!“水花消失术”的招牌和调皮可爱的性格也让她拥有了超高的人气,吸粉无数。

7月1日,全红婵正式成为“新广州人”。此前,生于广东湛江的全红婵已经通过人才引进落户广州,但要到2022年7月1日生效。据悉,落户广州之后对于她来说会有更多便利的条件,比如训练、比赛和学习等,作为体育强市,广州将为全红婵的运动生涯提供更充足的保障,期待全妹再接再厉,突破自我,续创辉煌。 据《广州日报》